



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

扎实开展党史学习教育 推动中国宝武加快建设世界一流伟大企业

党史 思践悟

党史学习教育开展以来,我读了不少红色故事,有些是之前不曾了解的。这些意义深远的红色故事深深地吸引着我,让我很受教育。

有一次,在看到一个故事时,我发现遵义会议纪念馆有一件很特别的展品——一本《红军识字课本》。封面上都印有“红军识字课本”字样,下半部画着一名坐在地上读书的红军战士漫画形象,右下角印有“1934.3 定价壹角 红军印”字样,封底缺失。这是中央苏区印发给普通战士的课本,随红军战士一路“长征”到达贵州。这引发了我的兴趣,红军从1934年10月从江西瑞金出发,1935年1月辗转抵达贵州遵义,一路上大大小小的战斗不断,历经磨难,战士们居然带着课本行军打仗。

于是,我查了些资料。原来早在1934年春,中央苏区红军就开展了“红军青年冲锋季”竞赛活动,提出了“四不五要三努力”的口号。“五要”中的一条就是“每人要识三百字”。以写标语为例,部队要求凡是能写字的战士,“每人练习写一至十条标语”。长征开始后,中共中央结合红军不断行军打仗的情况,发明了“看后背”的学习方法,即文化教员将写好的字贴在战士的背上,行军时,后面的战士可以看见前面战士的背包识字。可见,红军是多么重视学习,热爱学习的好传统让人民军队受益匪浅。

早在红军建立之初,就开设了很多扫盲班,教员

迎接美好的明天

晓倪

们将政治理念和军事技术融合在一起,使战士在学习文化的同时接受革命教育。红军战士的识字率比当时各路军阀要高,也正是这样,红军战士可以更好地学习马克思主义和共产主义理论知识,加上中国共产党一直以来重视宣传教育工作,使得红军战士对共产主义充满坚定信念。从红军到八路军、新四军,学知识就像蒲公英的种子蔓延开来。

在解放战争时期,曾经有国民党的俘虏看到解放军教员在沙地上用树枝教战士们学写字,就问:“每天打仗,能不能活着回来都不知道,你们怎么还有心思学写字?”解放军战士答:“多一个懂文化的战士,就能早一点打败反动派,今后为建设新中国做贡献。”我们的战士懂得学习是为了迎接美好的明天,所以努力学习文化知识。

当下这个时代,我们已经具备了非常好的学习环境,还有什么理由不好好学习呢?从工作上看,也需要我们因地制宜不断学习新知识,适应新变化,将学到的知识转化为提高解决问题的能力,在实践中发挥知识的最大效用。自党史学习教育开展以来,在宝地资产党委理论学习中心组(扩大)学习暨党史学习教育读书班上,各单位的分享令我印象深刻。有的单位以社会主义革命和建设时期历史的主要精神激励员工自力更生、艰苦创业,一起为企业发展献计献策;有的单位汲取改革开放新时期历史中的革命精神,敢为人先的创新精神,推动管理机制创新,建立“客户赋能”工作机制,解决运营中的问题……

红色故事里有许多智慧可以给我们启发。通过学习,传承红色基因,激励我们在新时代新征程中奋勇前进。

积跬步方可至千里

李大钧

最近抽时间重读了一遍毛泽东同志的《愚公移山》。联想到这几年我国各领域突破西方国家“卡脖子”技术,祖国的科技发展正在进入世界领先梯队,这不正是当代“愚公精神”吗?勤劳的中国人民以愚公移山精神,实现了一个又一个“不可能”!

最近,“祝融”号火星车总设计师张荣桥在接受采访过程中几度哽咽。是啊,这些伟大的成功背后是几代航天人的默默付出,是顶着巨大压力,打破重重封锁的坚韧,更是中国人不甘落后、永远进取的完美注解!落后就要挨打,真正的技术买不来!靠着几代人的努力,我们慢慢赶上西方国家近半个世纪的航天水平,但我们航天人是清醒和冷静的,一如张荣桥在采访中所说,“我们跟西方国家还存在着差距,但我们也有自己的优势……”正是这种“子孙孙无穷匮也”的坚守,成就了航天事业“一朝成名天下知”的气魄!

如果说航天人是用薪火相传诠释“愚公精神”,

那么袁隆平院士就是用自己的一生践行着“愚公精神”。他把一生都献给了稻田,解决了上亿人的吃饭问题,让国家不再有粮食危机的隐忧。要知道,粮食问题可是美国用以压垮前苏联的最后一根“稻草”,而袁老化解了西方国家用以掣肘我国发展的大问题。诚如他所说,一粒粮食可以救一个国家,也可以绊倒一个国家。饭碗要牢牢掌握在我们中国人自己手上。我们搞农业的,一定要为保障国家粮食安全,尽我们的努力……朴实的话语,彰显了他“胸怀国家、情系万民”的胸襟。

经历改革开放40多年的发展,中国已不再是当初那个一穷二白、积贫积弱的国家,已经全面建成了小康社会。在新时代的征程上,面对严峻的国际环境,我们更要牢记初心使命,发扬“愚公精神”,以更大的信心、更艰苦的努力,扎实做好本职工作,坚定不移跟着党创造更加美好的明天。

太集钢团

一百年风华正茂。今年是中国共产党成立100周年,作为新时代的钢铁人,我们要结合党史学习教育,奋发有为,勇创佳绩,以“大国工匠”的使命,狠抓责任落实,认真做好各项工作,为顺利完成全年任务贡献力量。

锤炼政治品格和能力。作为一名党员,我们必须不断学习,精读《中国共产党简史》《论中国共产党历史》等书籍;通过学习强国客户端、三晋先锋等平台学习党史,增强党性修养和党的理论素养。

强化责任担当。要敢较真敢碰硬,全面推进安全标准化,持续对标找差,带领群众学安全、懂安全、讲安全。深入开展隐患排查,多措并举,将发现的问题

匠心教党

申耀

整理成清单并及时采取措施处理,保证人员的安全作业和设备的安全高效运行。

提高工作本领。作为青年员工,我必须具备扎实过硬的能力素质,才能在工作上追求卓越。在日常点检工作与故障处置上,要向师傅们学习专业能力,并将理论知识与现场实际相结合,做到融会贯通,举一反三,切实服务好现场生产。

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。在新时代,我有决心、信心和恒心历练自我,创造价值,助力设备维护工作再上一个新台阶,为企业高质量发展贡献应有力量。



争做时代好青年

谢礼健

我的家乡位于四川省成渝铁路旁,小时候,每当蒸汽机车从家门口经过,我喜欢数一数这列车有多少车厢,喜欢跑到山顶上看看车厢里载了些什么货物,也喜欢听那轰隆隆的鸣笛声。随着我渐渐长大,蒸汽机车逐渐消失,取而代之的是电气化火车,行驶速度由80千米/小时逐渐提升至120千米/小时。即便如此,在外务工的邻居告诉我,要去一趟北京太不容易了,得坐两天两夜的火车。

2009年,我去远在辽宁的大学报到,中转的车票只能到始发站买。第一次去学校,整整花了三天两夜。第二年,车票可以在网上购买,北京到重庆的动

宝股份

从群众中来 到群众中去

赵士水

过去的一年,通过对党史的学习,再次重温了中国共产党走过的峥嵘岁月,加深了我对“从群众中来,到群众中去”的认识。

“从群众中来,到群众中去”是党的群众路线的领导方法和工作方法。最开始,我只看到了字面的意思,片面地认为,我们每一位党员都是从群众中走出来的,不能有高高在上的思想、态度,做人做事最终都要回到群众中去。然而,深入学习了党史后,在一次公司内部的民主生活会上,我才体会到“到群众中去”只是开始,有些党员回到群众中后就再没走出来,没能在工作能力上、思想认识上、实际行动中体现党员的先锋模范作用。党员来自广大群众,没有一个人天生就是党员,必须经过组织的发展和批准。我们要不忘初心、牢记使命,提高岗位技能水平,提高思想觉悟和认识,在工作中做到吃苦在前、享乐在后,遇到困难敢于站出来,带领群众一起集思广益,为社会主义事业添砖加瓦。

去年疫情爆发时,全国医疗工作者不断支援湖北,解放军医疗队第一个到达武汉,那句“我是党员,我先上”不只是口号,更是行动。我同学就是其中一员,她们医院组建医疗队时,党员优先,能力优先,有经验的优先。也许我们没有机会像她们一样冲锋陷阵,但是我们可以立足岗位,不断锤炼技能,带动周围的人一起进步。我之前的班组的班组长叫俞虎彪,转入卸船岗位不久就掌握了较为熟练的操作技能,为班组分担作业压力。他充分发挥自己在装船区域学习的水尺技能,在公司业务调整取消原指导区域岗位的时候,主动站出来支持公司政策,带领班组其他人员一起学习水尺技能。整个班组进步很快,成为第一个水尺技能考试合格的班组。

只有不断地从群众中来再到群众中去,才能成就更好的自己。

宝资源

舟山武港

过去的一年,通过对党史的学习,再次重温了中国共产党走过的峥嵘岁月,加深了我对“从群众中来,到群众中去”的认识。

“从群众中来,到群众中去”是党的群众路线的领导方法和工作方法。最开始,我只看到了字面的意思,片面地认为,我们每一位党员都是从群众中走出来的,不能有高高在上的思想、态度,做人做事最终都要回到群众中去。然而,深入学习了党史后,在一次公司内部的民主生活会上,我才体会到“到群众中去”只是开始,有些党员回到群众中后就再没走出来,没能在工作能力上、思想认识上、实际行动中体现党员的先锋模范作用。党员来自广大群众,没有一个人天生就是党员,必须经过组织的发展和批准。我们要不忘初心、牢记使命,提高岗位技能水平,提高思想觉悟和认识,在工作中做到吃苦在前、享乐在后,遇到困难敢于站出来,带领群众一起集思广益,为社会主义事业添砖加瓦。

宝特冶

“走心”方能“走实”

陈啸虎

一百年前,革命红船从嘉兴南湖启航,承载着“立党为公、忠诚为民”的信念一路披荆斩棘、破浪前行,最终成长为世界上最大的政党。回顾党的百年奋斗历史,离不开人民群众的支持和努力。作为一名新时代的党员干部,必须将党史学习教育与群众办实事紧密结合,从党史教育中汲取智慧力量,发扬红船精神,努力践行初心使命。

2020年1月,我来到整合后的锻造厂担任党支部书记,从这一刻起就把“问需于民、问计于民”作为工作的重点之一,员工的事就是我的事,员工的困难就是我的困难。我深深懂得,只有真正用心用情用力地为员工服务,才能凝聚力量,推动各项工作长足发展。

2020年,通过深入基层一线调研,解决了一些员工的困难和诉求。不过,厂里年度关键经济指标不达标,造成员工收入减少,我心中为此感到愧疚。必须真正“用心”,把生产经营搞上去才是为员工办的最

大实事。通过不断地学习,我逐渐了解各项生产指标的含义,对每一项指标制定提升的方案和目标,以及2021年锻造厂班子成员重点工作计划表,每周进行跟踪评价,及时发现问题、解决问题。今年一季度,锻造厂的主要经济指标均有明显提升,盈利能力较弱的工模具钢产品吨钢成本不断下降,员工也第一次拿到了增效激励奖,感受到了努力工作的回报。

深入学习党的历史,就是为了吸取成功的经验,总结失败的教训,解决好工作中的新问题、新矛盾。党的历史告诉我们必须坚持群众路线,密切联系群众之风,全心全意为人民服务,切实增强公仆意识,时刻倾听群众呼声,关心群众疾苦,切实维护群众的根本利益。

在今后的工作实践中,我要更加以身作则,努力成为引领群众的“排头兵”,攻坚克难的“急先锋”,群众心中的“主心骨”,全力以赴为群众解难事、办实事。

扎根炉台显担当

陈立新 李幼林

朱才新是韶钢松山炼铁厂高炉炉外作业区7号高炉炉前班班长,给人的印象憨厚亲切,工作起来踏实认真,是工友们眼中的“大哥”,大家亲切地叫他“老朱”。老朱参加工作20多年来一直在高炉炉前摸爬滚打。作为一名共产党员,他始终不忘党员本色,扎根炉台,勇于奉献。

5月下旬,炼铁厂奋战红五月如火如荼。保证安全准点出铁,让7号高炉产能释放,是炉前班面临的重要任务。其间,3号主沟因通铁量达到临界值,按计划需下线检修4天,仅靠1号、2号主沟出铁,难以满足安全出铁要求。怎么办?紧抓3号主沟检修进度和质量并尽快投入运行,是朱才新想到的最好方法。为此,他每天坚守现场,对主沟检修进度和质量进行全流程监控和督查,协调解决检修过程中的各项难题。在他和工友的努力下,在检修单位的大力配合下,5月28日,3号主沟比计划时间提前1天完成检修并投入运行。

7号高炉已经连续生产近16年,处于炉役后期,设备老化、故障率高。朱才新带领组员,通过改变铁

口出铁切换模式、缩短铁口休息时间,及时修复泥包等措施,较好地应对炉役后期铁口侧壁温度上升的趋势。针对炉役后期现场操作、管理难点,老朱努力“献计”并勇于实践。他先后“献计”近30条应用于生产实践,为稳定高炉炉役后期安全生产作出了积极贡献。

朱才新有一项绝活,目测开炉时出渣铁的情况,就能准确判断出开炉铁水何时过渣器。开炉铁水一般是作为干渣排放,排得越多,铁成本损失就越大,如果能抓住最佳的时机让铁水适时过渣器,铁水就能尽快装入铁包,减少产量损失,降低开炉成本。老朱在6号、7号、8号高炉的多次开炉、停炉工作中,均承担炉前主要任务,发挥关键作用,实现开炉稳定顺行,不仅大幅减轻了炉前工的劳动强度,且有效降低开炉费用。

朱才新通过多年的实践摸索,参与研发的“一种高炉风口堵塞装置”“高炉风口试漏枪”获国家实用新型专利,“高炉风口套抗烧损能力影响因素研究”获公司科学技术二等奖。

宝重工

永远跟党走 共筑“中国梦”

梅军云

自1921年中国共产党在嘉兴南湖的游船上诞生以来,如同平地起惊雷一般,为中华民族的历史画上了浓墨重彩的一笔。厚重的历史长卷告诉我们:没有中国共产党就没有新中国,没有党的领导,就没有我们如今的幸福生活。在这风风雨雨建设新中国的路上,中国共产党一心为民的宗旨从未改变,中国社会发展取得了前所未有的成就,综合国力不断提高,人民生活水平不断改善。在中国共产党的领导下,我们国家欣欣向荣,人民生活富足、安乐。这一切都让我们深刻体会到党是多么伟大,也坚定了永远跟党走的信念,共同实现中华民族的伟大复兴。

无论是烽火连天的战争年代还是繁荣昌盛的和平时期,中国共产党永远走在最前列,带领群众走向光明。领悟党的精神,学习党的榜样,为“中国梦”贡献力量,是我们不断坚持的动力,是我们持之以恒的

信念,是我们永不改变的方向。

作为一名新时代的基层工作者,我拥有诗一般的年纪,火一般的青春,无比珍惜如今来之不易的生活,不能让英烈的鲜血白流!我要向先烈们学习,向模范榜样学习,向优秀的共产党员学习,勇挑工作重担,脚踏实地地做好本职工作,为更美、更富强的明天作贡献!

前进的道路光明而曲折,无论遇到怎样的困难和挑战,我们都要坚定理想信念,与祖国共奋进!我相信,只要我们共同努力,在平凡的岗位上久久为功,一定能实现个人的幸福生活,也一定能实现我们美丽的中国梦!